

363名高技能人才获2021年度全国五一劳动奖章

高技能人才占据绝对优势,农民工数量为历年最多

记者从全国总工会今天召开的2021年“五一”新闻发布会上获悉,今年评选的全国五一劳动奖和全国工人先锋号中,高技能人才依然是主要群体;农民工数量达到164人,为历年最多。值得关注的是,本次评选还推荐了一批“三新”领域劳动者的先进典型,据初步统计,全国五一劳动奖章中有48名个人,全国工人先锋号中有25个班组。

全国总工会在全国五一劳动奖推荐评选时,连续多年对农民工比例作出规定,今年明确要求农民工比例不低于10%,而实际推荐农民工比例达到13.7%。这些优秀农民工主要集中在制造业、建筑业、运输业、服务业等劳动密集型行业。据统计,有98人来自制造业,占农民工总数的59.8%;

有20人来自建筑业,占12.2%,其中许多已经成长为工匠人才、技能大师。

值得一提的是,今年全国五一劳动奖和全国工人先锋号推荐评选工作,进一步关注来自“三新”领域的劳动者。其中,有应用“互联网+”思维优化传统产业的,有推进智能制造提高质量、效率、效益的,有投身无人拖拉机、无人机等研发、生产、运用的,还有从事5G通信、大数据应用、现代物流等新业态的劳动者。此外,此次评选名单中还有快递小哥、外卖送餐员等。全总劳动和经济工作部有关负责人表示,在今后评选表彰工作中,将进一步重视选树具有劳模精神、劳动精神、工匠精神的优秀新型劳动者,激励广大劳动者在“三新”领域作出更大贡献。

全国总工会在评选表彰中始终注重推荐产业工人特别是高技能人才。今年,产业工人占奖章总数达到42.5%,其中高级工、技师、高级技师等高技能人才363人,占产业工人的71.3%,许多为80后、90后。

据介绍,为进一步提升高技能人才待遇、激发高技能人才创新活力,全总不断提高包括高技能人才在内的工人代表在工会代表大会、全总执委会委员和主席团成员中的比例,推动在全总和省级工会领导班子中配备高技能人才兼职副主席。与此同时,连续命名三批共297家全国示范性劳模和工匠人才创新工作室,并设立创新工作室专项资金和职工创新补助资金,加大对一线技术工人创新的支持力度。(据《工人日报》)

教育部提出中小学生学习作业管理十条要求

教育部近日印发《关于加强义务教育学校作业管理的通知》,提出“十条要求”。其中包括要求小学一二年级不布置书面家庭作业,小学其他年级每天书面作业完成时间平均不超过60分钟;初中不超过90分钟。同时,要求各地要把禁止留作业作为校外培训机构日常监管的重要内容,切实避免校内减负校外增负。(据新华社微博)

我国中小学互联网接入率达100%

国家网信办副主任盛荣华25日在第四届数字中国建设峰会主论坛上发布《数字中国发展报告(2020年)》。根据报告,截至2020年底,我国中小学(含教学点)互联网接入率从2016年底的79.37%上升到100%,98.35%的中小学已拥有多媒体教室,网络扶智持续激发贫困群众自我发展的内生动力。(据新华社微博)

你准备好了吗? 全国消费促进月来了

疫情防控成果不断巩固,消费持续回升,你还想更愉快地“买买买”吗?满足你!为进一步释放消费潜力,商务部会同有关部门,将于5月1日至31日举办全国消费促进月活动,这期间将举办第三届双品网购节、“中华美食荟”“老字号嘉年华”、中国国际消费品博览会等活动。各地还将开展贯通线上线下、融合商旅文的各类消费促进活动。(据新华社微博)



4月25日,返校的清华大学校友在日晷前留影。当日,清华大学迎来建校110周年纪念日。新华社记者 鞠焕宗 摄

张居正



熊召政 著

“你不知道,咱知道!”李太后两道泼辣的眼光扫过来,朱翊钧如同挨了火烫,赶紧低下头去。只听得李太后斥道,“张先生一死,你就失了管教,在做娘的面前,都敢说假话!”

李太后情急中骂了一句狠话,骂完了又觉伤心,眼泪扑簌簌直往下掉。朱翊钧多年都没听到过这么严厉的训斥,顿时吓得脊背上一溜儿淌下冷汗。想辩

解半天找不出话头,急得两手抽风似的打颤,嘴里喷出一个响亮的嗝儿,接着了一声一声的打嚏。见这情景,冯保连忙喊来周佑,吩咐道:“你快去内药房,取一小瓶胎衣粉来。”

听冯保这么一说,李太后猛然想起打嚏是儿子小时候常犯的毛病,只要一受惊吓,就一抽一抽地打嚏,半日都不得停止。后来,还是冯保寻了个偏方,说是用猫儿产崽留下的胎衣,晒得收水后再用瓦片烤干研成粉末,一打嚏就用它兑蜂蜜泡水喝,百治百灵。朱翊钧长大后,再没犯过这毛病,没想到现在一急又回到儿时。

李太后生气归生气,此时又赶紧起身,帮儿子轻轻地捶着后背。这当儿周佑已是如飞跑来,守候在门口的冯保连忙接过胎衣粉亲自冲调温给朱翊钧服下。一半是药效一半是心理作用,不一会儿,朱翊钧就止住了打嚏。李太后这才长吁一口气,又坐回到绣榻上。

经过这一番折腾,西暖阁里的几个

人都觉得疲乏。李太后口干舌燥,命内侍送上一杯冰糖菊花水,正啜饮着,只听朱翊钧说道:“本说去看菊花,却没想到这么快已过正午。母后,您能否留下来,儿陪您用一顿午膳?”

冯保一旁听出皇上并不想真心挽留,心里头暗自焦急,李太后虽然将儿子训斥了大半天,听着过瘾却又不落实,就好比肚子饿了吃西瓜,越吃越饿。

他生怕李太后不肯留下来,抢先说道:“太后好长时间没有和皇上一起用膳,今儿个既然来了,又正好逢着重阳节,本该在一起吃顿节饭。”

李太后本有睡午觉的习惯,正说要走,但冯保点明今天是重阳节,她就不好意思离开,便道:“那好,钩儿,有什么吃的?”

朱翊钧本想支走母后,却被冯保使了绊子,心里狠狠地骂了一句“老狐狸”,明里却笑着回答母亲:“儿的膳食儿,都由御膳房安排。他们做什么,儿就吃什么。”

“你一向挑食儿,吃白菜只吃叶子不吃梗儿,吃鸡蛋只吃白儿不吃黄。让

御膳房自行安排,谁知道你的这些毛病?”冯保插话说:“启禀太后,皇上的口味习惯,御膳房的那帮奴才,没有一个不知晓。”

“都是你调教的?”

“老奴服侍皇上这么多年,还能不知道皇上的习性?”冯保说着又补了一句,“看着皇上吃得好睡得香,老奴心里头舒坦。”

说话间,御膳房的管事牌子已领着几位厨师抬了食桌食盒儿进来,各类菜肴摆出来,大大小小有三四十样。

李太后因逢三六九日吃花斋,饮食清淡,见了这多油腻的饌食儿,便觉头晕,问朱翊钧:“每顿饭上这么多菜,你岂不挑花了眼?”

“还好,儿只吃眼前几道菜。”

“吃不了那么多,就该减几道。一国之主,该给老百姓做出表率,任何时候都不可养成挥霍的习惯。冯公公,你抽空儿到御膳房打个招呼。”